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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:896 av Ann-Sofie Alm (M)
Efterlysta personer i Sverige
Ann-Sofie Alm har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att få vetskap om vilka människor som befinner sig i Sverige. 
[bookmark: _Hlk94097537]Antalet avvikna och efterlysta har stadigt minskat sedan 2015 och som framgår av frågeställarens siffror minskar även Polismyndighetens samlade balans av ärenden. Under 2021 överlämnade Migrationsverket cirka 5 600 ärenden till Polismyndigheten, varav cirka 4 200 för att personen hade avvikit.
Vad beträffar folkbokföring kan nämnas att det finns grundläggande krav på att en utlänning som måste ha uppehållsrätt eller uppehållstillstånd för att få vistas i Sverige, som regel endast får folkbokföras om detta villkor är uppfyllt. Regeringen har vidtagit åtgärder när det gäller folkbokföringen. Skatteverket har fått ökat anslag och fler verktyg för att kunna upptäcka, utreda och åtgärda felaktigheter. Till exempel har myndigheten fått möjlighet att avregistrera falska identiteter från folkbokföringen. Vidare har folkbokföringsbrottet återinförts.
Sverige och övriga EU-länder genomför vart tionde år den s.k. Census, vilket motsvarar en folk- och bostadsräkning. Nästa Census kommer att genomföras med 2021 som referensår och baseras på relevanta nationella register.
Personer som är avvikna påträffas sannolikt i liten utsträckning i en folkräkning. Däremot har en rad åtgärder vidtagits de senaste åren som syftar till att minska antalet personer som vistas i Sverige utan tillstånd. Antalet förvarsplatser har fördubblats sedan 2016 och Polismyndigheten har fått utökade möjligheter att utföra arbetsplatskontroller samt fler verktyg att använda vid inre utlänningskontroll. Regeringen intensifierar nu arbetet ytterligare, bland annat genom åtgärder som avser att åstadkomma en bättre kontroll av arbetsmarknaden och ett effektivare återvändande. 

Stockholm den 2 februari 2022



Anders Ygeman
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